

(Продолжение. Начало на 1–12-й стр.)

– проанализировать практику предоставления в Свердловской области мер поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим в соответствии с учредительными документами деятельность в области противодействия коррупции.

4. Органам государственной власти Свердловской области и органам местного самоуправления, предприятиям и организациям необходимо создать условия, при которых коррупционные риски минимизируются в сфере предпринимательства:

– исключить личный контакт заявителя и должностного лица, максимально переходить на цифровой формат предоставления услуг;

– разработать чёткий регламент предоставления государственной услуги, исключая двойное толкование норм и пакета необходимых документов;

– создать в Свердловской области бесплатный онлайн-курс по вопросам противодействия коррупции и защиты определённых ценностей с участием высших учебных заведений;

– предложить создать в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, чат-боты с элементами искусственного интеллекта как новую форму коммуникации с разной степенью дистанцирования (вопросы и ответы гражданину по вопросам противодействия коррупции).

5. В сфере антикоррупционного просвещения необходимо:

– рекомендовать департаменту внутренней политики Свердловской области совместно с департаментом противодействия коррупции Свердловской области, департаментом информационной политики Свердловской области разработать методические рекомендации по использованию официальных страниц исполнительных органов государственной власти Свердловской области и органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, в том числе с целью антикоррупционного просвещения и профилактики коррупционных нарушений.

Методические рекомендации должны включать необходимость разработки контентной политики, фирменного стиля, основных рубрик, использование интерактивных форматов взаимодействия с аудиторией, подготовку материалов для «закрепления» и «статей». Также необходимым элементом рекомендаций должны стать примеры по каждому пункту;

– рекомендовать министерству образования и молодежной политики Свердловской области, Общественной палате Свердловской области совместно с прокуратурой Свердловской области в целях антикоррупционной пропаганды и просвещения граждан предусмотреть создание коротких видеоматериалов антикоррупционной направленности, которые можно было бы применять в образовательных учреждениях Свердловской области, а также разработать методические рекомендации по проведению образовательных и воспитательных мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного сознания молодежи.

### Глава 3.7. Конгресс Общественных палат Петровских городов

В 2022 году исполнилось 350 лет со дня рождения императора Петра I. Юбилей великого реформатора российского стал неординарным событием в жизни нашей страны, дал возможность со значительной временной дистанцией оценить роль личности Петра в русской и европейской истории, глубже понять воздействие его преобразований на историю России и судьбы народов.

Свердловская область как один из регионов России, становление экономики которого пришлось на времена Петра Великого, приняла активное участие в праздничных мероприятиях. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25.10.2018 г. № 609 «О праздновании 350-летия со дня рождения Петра I» и во исполнение плана основных мероприятий и проведения празднования 350-летия со дня рождения Петра I в Екатеринбурге был проведён Конгресс общественных палат Петровских городов.

Петровские города расположены в 34 регионах России, в число Петровских городов нашего региона входят Екатеринбург, Алапаевск, Невьянск, Нижний Тагил, Полевской, Каменск-Уральский. При Общественной палате Свердловской области была создана специальная рабочая группа под руководством председателя палаты Александра Левина, в которую, в частности, вошли члены и эксперты Общественной палаты Свердловской области, департамента внутренней политики Свердловской области, министерства культуры Свердловской области, департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области и других правительственных подразделений.

18 ноября 2022 года в Екатеринбурге в Международном центре искусств «Главный проспект», в исторический день рождения города, который был задуман Петром I как столица Горнозаводского края Российской империи, собрались делегации из Архангельской, Владимирской, Воронежской, Калининградской, Омской и Ульяновской областей, возглавляемые председателями общественных палат этих регионов. Также в конгрессе приняли участие представители палат из Петровских городов, расположенных в Свердловской области.

Приветствуя участников Конгресса, вице-губернатор Свердловской области Олег Чemezov отметил, что именно благодаря реформам Петра Великого произошло становление Уральского региона. «По инициативе Петра I, которого не испугала удалённость края от столицы, были основаны города-заводы. Птенцы гнезда Петрова – Василий Татищев и Вильгельм де Геннин – в тяжелейших условиях основали здесь и заводы, и поселения. Стране нужен был металл, нужно было оружие. Нужно было строить флот, укреплять обороноспособность, формировалась новая армия. Всё это необходимо было для укрепления суверенитета страны. Урал не зря называют Опорным краем державы. Заложенные при Петре I промышленные предприятия Урала уже не раз становились мощнейшим поставщиком вооружения, которым ковалась победа в Полтавском сражении, при Бородине, в годы Первой мировой войны и в годы Великой Отечественной. Сегодня продукция предприятий Среднего Урала вновь

на защите интересов нашей страны. Недаром в знак признания заслуг и благодарности таким уральским Петровским городам, как Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, присвоено высокое звание городов Трудовой доблести», – отметил Олег Чemezov.

Инициативу Общественной палаты Свердловской области по проведению Конгресса высоко оценила секретарь Общественной палаты России Лидия Михеева: «Считаю, что данное мероприятие имеет очень важное значение не только по оценке личности Петра I, значения его реформ. Данное мероприятие позволит расширить связи между общественными палатами регионов, найти точки соприкосновения и пути взаимодействия между общественниками нашей страны».

Работа Конгресса прошла в трёх секциях: «Исторические вехи», «Культурное наследие – основа для внутреннего туризма» и «Лучшие практики». Председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин отметил: «После публикации Указа Президента России о праздновании юбилея Петра Великого мы решили собрать на уральской земле общественников Петровских городов для того, чтобы посмотреть, чем живут, чем дышат гражданские институты в этих регионах. Но мы даже не ожидали, насколько интересной, насыщенной получится программа конгресса. Уже сегодня могу сказать, что данный Конгресс Петровских городов – первый, но не последний. Предполагаю, что это станет доброй традицией».

Представители делегаций из регионов выступили на конгрессе с докладами. В рамках конгресса экспертами Общественной палаты Свердловской области также были подготовлены доклады «Культурное наследие – основа для внутреннего туризма», «Исторические вехи промышленного развития цивилизаций как точка развития местного сообщества», «Лучшие практики общественных палат Петровских городов». «Роль местного сообщества в продвижении Петровских городов». Специально к конгрессу был снят презентационный фильм о Петровских городах Свердловской области Свердловского регионального отделения Всероссийского общественной организации «Русское географическое общество».

Завершилась работа Конгресса в Свердловском государственном академическом театре музыкальной комедии показом спектакля «Екатерина Великая».

### Глава 4. 2023 год: планы и перспективы

#### Глава 4.1. Мероприятия по поддержке военнослужащих, участвующих в зоне действия Специальной военной операции, и их семей. Поддержка военнослужащих, вернувшихся домой

В ежегодном Послании Федеральному Собранию Российской Федерации, оглашённом 21 февраля 2023 года, Президент Российской Федерации Владимир Путин сделал особый акцент на поддержке военнослужащих, находящихся в зоне действия Специальной военной операции, и их семей.

«Наш долг – поддержать семьи, потерявшие родных, близких, любимых, помочь им вырастить, подрастить детей, дать им образование, профессию. Семья каждого участника Специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почётом. На их нужды нужно откликаться сразу, без волокиты», – сказал Президент России Владимир Путин.

В инициативе главы государства в 2023 году будет создан Специальный государственный фонд. Его задачей станет адресная, персональная помощь семьям погибших бойцов и ветеранам специальной военной операции. Он будет координировать предоставление социальной, медицинской, психологической поддержки, решать вопросы санаторно-курортного лечения и реабилитации, помогать в образовании, спорте, трудоустройстве, предпринимательстве, в повышении квалификации, в получении новой профессии. Отдельная важная задача фонда – организация долговременного ухода на дому, высокотехнологичное протезирование для всех, кто в этом нуждается.

«Работа государственного фонда должна быть открытой, а сам порядок оказания помощи – простым, по принципу «одного окна», без зазённости и бюрократии. За каждой семьёй, я подчеркиваю, за каждой семьёй погибшего, за каждым ветераном должен быть закреплён свой, персональный социальный работник, координатор, который в ходе личного общения в режиме реального времени будет решать возникающие вопросы. Обращаю внимание: уже в этом году структуры фонда должны быть развёрнуты во всех регионах Российской Федерации», – заявил Владимир Путин.

Но при этом надо понимать, что работа по другим направлениям в отношении военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции, и их семей не будет остановлена. Более того, уже сейчас мы видим, что поддержка со стороны российского общества и материальная, и гуманитарная, и моральная только возрастает.

В Екатеринбурге уже начал работу Областной центр социальной адаптации ветеранов боевых действий, который занимается решением вопросов участников Специальной военной операции и членов их семей в режиме «одного окна». Организация работы центра ведётся в русле поставленных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным задач по всесторонней поддержке россиян, отстаивающих интересы Отечества, и их близких.

«Обращаясь сюда, человек будет получать рецепт решения беспокоящих его вопросов. Специалисты центра будут заниматься первичной обработкой поступающих сигналов, наладкой взаимодействия всех государственных и муниципальных служб», – сказал министр социальной политики региона Андрей Злоказов.

Стоит отметить, что сегодня работа по указанным направлениям выстроена во всех муниципалитетах, где индивидуально сопровождение участников Специальной военной операции и их семей ведут специальные комиссии. Областной центр будет координировать эту работу, включаться в те или иные ситуации, если это потребует, вести самостоятельную работу с уральцами. Здесь, в частности, будут оказывать юридическую и психологическую помощь. Так, в перспективе нуждающимся будет доступен семейный курс психологической адаптации.

В Свердловской области родные участников спецоперации могут получить единовременную выплату – 20 тысяч рублей – на семью, а также по 20 тысяч на каждого из детей военнослужащего. Также мобилизованным полагаются ежемесячные федеральные выплаты размером от 195 тысяч рублей.

Кроме того, в регионе оказывается адресная социальная, бытовая и психологическая помощь родственникам и семьям участников Специальной военной операции.

Но такой центр был очень необходим. Женам и матерям нужна психологическая поддержка, бывает, что требуется помощь в решении юридических вопросов, вопросов, связанных с получением выплат и компенсаций.

Связаться с центром можно по телефону в Екатеринбурге (343) 227–30–02. Пока он развернут на базе Комплексного центра социального обслуживания «Малахит» на улице Бакинских Комиссаров и открыт в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Но в течение года площадка для размещения центра будет подготовлена в центральной части Екатеринбурга: центр переедет в здание совета Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту России на Малышева, 31д, где сейчас заканчивают ремонт.

«Мы все прекрасно знаем, что в ближайшее время со специальной военной операции будут возвращаться наши земляки, которые сейчас выполняют боевые задачи. Плюс у нас есть ветераны и инвалиды боевых действий, которые выполняли боевые задачи в Афганистане и на Северном Кавказе. Этот центр будет работать и с ними. Конечно, у людей, которые возвращаются, будет возникать много вопросов: это и вопросы трудоустройства, и реабилитации, и социальной адаптации. Плюс – многим нужно будет помочь с получением образования и дополнительного образования», – отметил руководитель регионального Союза ветеранов Афганистана Виктор Бабенко.

Представительства областного центра организованы во всех свердловских муниципалитетах, в ближайшее время будет создан единый колл-центр.

Но очень важно и то, что сегодня можно смело говорить об инициативе снизу. Повсеместно, в каждом муниципалитете Свердловской области, организуются акции в поддержку военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции: собираются гуманитарные грузы, люди шьют маскировочные сети, женщины вяжут тёплые носки, дети пишут письма бойцам на передовую.

Уральские актёры и музыканты с концертами посещают раненых в госпиталях, активно участвуют в гуманитарных акциях и мероприятиях. Много делается в рамках поддержки участников специальной военной операции, членов их семей, а также жителей новых российских регионов. В течение прошлого года уральские артисты при поддержке министерства культуры Свердловской области в рамках проекта «#МыВместе» провели для них сотни концертов и творческих встреч.

Состав свердловского культурного десанта выглядит более чем внушительно. Солисты свердловского Театра музыкальной комедии, Театра эстрады, Детского филармония, Уральского центра народного искусства, группа «Изумруд». Это далеко не полный перечень учреждений культуры региона, артисты которых совместно с Ансамблем песни и пляски центрального военного округа выступали перед военнослужащими в зоне Специальной военной операции, перед жителями освобождённых территорий, в госпиталях Луганской Народной Республики и Свердловской области, в учебном центре Елани. В общем, без внимания не остался никто.

Министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина неоднократно сама выезжала с творческими коллективами на Донбасс.

«Для людей очень важно хоть на время уйти от постоянного стресса, окунуться в гармонию музыки или театрального действия, это глоток свежего воздуха, это напоминание о мирной жизни, а для наших военнослужащих это привет из дома. И мы очень рады, что можем подарить людям эти минуты радости», – сказала Светлана Учайкина.

Культурные акции в поддержку военнослужащих проводятся и в 2023 году.

6 марта в Окружном доме офицеров в Екатеринбурге в фойе окружного дома офицеров представили региональную часть федерального проекта «Жёны героев». В объективе фотографа – жёны свердловчан-военнослужащих в мундирах своих супругов. Организатор выставки на Среднем Урале – Союз офицерских жён по Уральскому федеральному округу.

Союз жён офицеров Уральского федерального округа возник недавно, но уже объединил несколько десятков женщин, чьи мужья сейчас находятся в зоне Специальной военной операции. Сначала девушки собрались морально поддержать друг друга, но со временем поняли, что вместе они могут помочь и своим мужьям.

Идея фотопроекта «Жёны героев» принадлежит Екатерине Колотовкиной – супруге командующего 2-й Гвардейской общевойсковой армией. Фотовыставка открылась в Самаре, где дислоцируется армия, 2 сентября 2022 года: на ней были представлены 50 портретов женщин, чьи супруги посвятили свои жизни служению Родине. Спустя месяц уникальный фотобюльвар, включающий в себя полсотни фотоисторий о красоте, вере, стойкости и самоотверженности, был презентован Президенту России Владимиру Путину. Теперь проект стал федеральным.

«Это поддержка наших мужей-военнослужащих. Мы знаем все проблемы, содействуем чем можем: собираем гуманитарную помощь, помогаем раненым проходить реабилитацию, работаем со вдовами – помогаем им в их горе. Думаю, что наши мужья чувствуют нашу любовь и поддержку за тысячи километров», – отмечает президент Союза офицерских жён по Уральскому федеральному округу Светлана Кошелева.

В планах организаторов – демонстрация проекта в разных городах Свердловской области. В этом им помогают региональные министерства образования и культуры и департамент внутренней политики.

К представленным в окружном доме офицеров 16 портретам впоследствии планируется добавить ещё 30. Расширенную экспозицию представят в Екатеринбурге накануне Дня Победы.

(Окончание на 14-й стр.)